
1 Interpolación

1.1 Interpolacion de Lagrange

Suponga los n+ 1 puntos

x0 x1 � � � xn
y0 y1 � � � yn

el polinomio de orden n que interpola los puntos

g(x) = c0 + c1x+ � � � cnxn

o bien

g(x) =
nX
k=0

yk

nY
j 6=k

x� xj
xk � xj

Example 1 Obtener un polinomio que interpole los puntos

n 0 1 2 3
x 2 7:5 14 19
y 5:5 10 �7 1:2

solución:

g(x) =
3X

k=0

yk

3Y
j 6=k

x� xj
xk � xj

= y0

3Y
j 6=0

x� xj
x0 � xj

+ y1

3Y
j 6=1

x� xj
x1 � xj

+y2

3Y
j 6=2

x� xj
x2 � xj

+ y3

3Y
j 6=3

x� xj
x3 � xj

para el primero

�4: 902 0� 10�3x3 + 0:198 53x2 � 2: 517 2x+ 9: 779 4

para el segundo termino

y1

3Y
j 6=1

x� xj
x1 � xj

= y1
(x� x0)(x� x2)(x� x3)
(x1 � x0)(x1 � x2)(x1 � x3)

= 10
(x� 2)(x� 14)(x� 19)

(7:5� 2)(7:5� 14)(7:5� 19)
= 2: 432 4� 10�2x3 � 0:851 32x2 + 8: 075 4x� 12: 94

tercero

1: 794 9� 10�2x3 � 0:511 54x2 + 3: 509 0x� 5: 115 4
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cuarto

1: 227 6� 10�3x3 � 2: 884 9� 10�2x2 + 0:181 69x� 0:257 8
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el polinomio de interpolacion

g(x) = 3: 859 9� 10�2x3 � 1: 193 2x2 + 9: 248 9x� 8: 533 8

Tarea.

1. Las densidades (y) del sodio para tres temperaturas (x) están dadas

n 0 1 2
x 94 205 371
y 929 902 860

donde la densidad está en kg=m3 y la temperatura en �C.

1. (a) Obtener el polinomio g(x) de grado 2 que interpola estos puntos
(método de Lagrange.)

(b) Determine la densidad para la temperatura de 251�C empleando
g(x).

(c) Gra�que en origin tanto puntos como polinomio.

2. Obtener un polinomio g(x) de grado 3 que interpole los puntos

n 0 1 2 3
x �8 �1 4:3 10:4
y 3:45 6:8 �0:67 �7:92

¿Qué valor y le corresponderá a la abscisa x = 7? Gra�que en origin puntos
y polinomio.
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1.2 Interpolación de Newton

Para el desarrollo de tabla de diferencias (hacia adelante)

�kyi =
kX
j=0

(�1)j
�
k

j

�
yi+k�j k = 0; :::; n

Suponga los n+ 1 puntos donde las abscisas estan igualmente espaciadas

x0 x1 � � � xn
y0 y1 � � � yn

esto es xj = x0 + jh. El polinomio de orden n que interpola los puntos por
el método de Newton

g(t) =
nX
k=0

�
t

k

� kX
j=0

(�1)j
�
k

j

�
yk�j

donde t = (x� x0)=h y el coe�ciente binomial se de�ne�
t

k

�
=

t!

k!(t� k)!
es decir �

t

0

�
= 1�

t

1

�
= t�

t

2

�
=

1

2
t(t� 1)�

t

3

�
=

1

6
t(t� 1)(t� 2)

Example 2 Por el método de Newton obtener un polinomio que interpole los
puntos

n 0 1 2 3
x 1 3 5 7
y �3 1 10 4

solución:

g(t) =
3X

k=0

�
t

k

� kX
j=0

(�1)j
�
k

j

�
yk�j

=

�
t

0

� 0X
j=0

(�1)j
�
0

j

�
y0�j +

�
t

1

� 1X
j=0

(�1)j
�
1

j

�
y1�j

+

�
t

2

� 2X
j=0

(�1)j
�
2

j

�
y2�j +

�
t

3

� 3X
j=0

(�1)j
�
3

j

�
y3�j
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primero
y0 = �3

segundo
t (y1 � y0) = (3 + 1)t = 4 � t

desarrollando el tercer término�
t

2

� 2X
j=0

(�1)j
�
2

j

�
y2�j =

t!

2!(t� 2)! ((�1)
0

�
2

0

�
y2�0 + (�1)1

�
2

1

�
y2�1 + (�1)2

�
2

2

�
y2�2)

=
t(t� 1)
2

(y2 � 2y1 + y0) =
t(t� 1)
2

(10� 2(1)� 3) = 5 � t(t� 1)
2

cuarto
1

6
t(t� 1)(t� 2)(y3 � 3y2 + 3y1 � y0) = �20 �

1

6
t(t� 1)(t� 2)

polinomio

g(t) = c0 + c1t+ c3
1

2
t(t� 1) + c4

1

6
t(t� 1)(t� 2)

= �10
3
t3 +

25

2
t2 � 31

6
t� 3

donde c0 = �3; c1 = 4; c3 = 5; c4 = �20.
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o bien

g(x) = � 10

3h3
(x� x0)3 +

25

2h2
(x� x0)2 �

31

6h
(x� x0)� 3

= �10
24
(x� 1)3 + 25

8
(x� 1)2 � 31

12
(x� 1)� 3

donde h = 2.
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Tarea.

1. Aplicando el método de Newton, obtener el polinomio que interpola los
siguientes puntos

n 0 1 2 3 4 5
x �1:5 �0:8 �0:1 0:6 1:3 2:0
y �6:7 �4:5 3:4 11:3 0:2 �9:8

¿para x = 0:5 qué valor de y corresponde? Gra�car en origin. (Captura
el programa en C para obtener los coe�cientes c[n] del polinomio

g(t) = c[5]
1

120
t(t� 1)(t� 2)(t� 3)(t� 4) + c[4] 1

24
t(t� 1)(t� 2)(t� 3) +

c[3]
1

6
t(t� 1)(t� 2) + c[2]1

2
t(t� 1) + c[1]t+ c[0]

cuya imagen está junto a este archivo. Recuerda hacer el cambio de vari-
able t = (x� x0)=h antes de gra�car (x0 = �1:5; h = 0:7).
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